

1957年创办以来今年首度整体搬上“云端”

# 首次网上广交会 6月15日拉开大幕

以“广交云上，互利天下”为主题的第127届广交会6月15日在网上拉开大幕。这也是广交会1957年创办以来，首次整体搬上“云端”。

具有开创性意义的首次网上广交会将充分运用数字技术，在云端展示中外企业新产品，为中外企业创造互利共赢的新商机。有关人士称，这必将成为“互联网+会展”的标志性事件。

作为本届广交会的东道主，广东省切实做好企业组展和采购商邀请工作，共有4268家企业参展。广东省商务厅厅长郑建荣在商务部召开的网上专题新闻发布会上表示，将以广交会为契机，全力稳住外贸基本盘，大力支持企业用好广交会平台开拓多元化市场，支持企业创新开展网上洽谈、网上办展、“直播”带货、跨境电商等新模式、新业态。

■新快报记者 陆妍思 李佳文

## 按16大类商品设置50个展区

据广交会副主任兼秘书长、中国对外贸易中心主任李晋奇介绍，本届广交会按16大类商品设置50个展区，展期为10天。参展企业通过图片、视频、3D等格式上传展品，多形式、多维度展示品牌形象。目前负责技术构建的团队，已协助广交会进行了多次线上培训，结合具体使用场景，帮助展商和采购商熟悉系统顺利参展。

本届广交会还将充分利用互联网数字化精准定位特点，提高供采对接效率。参展商发布的产品供应信息可通过供需面板的大数据智能匹配，将产品智能推送至需求匹配度高的采购商群体，促成意向订单达成，帮助参展商高效对接采购商。

受外需疲弱等多种因素影响，外贸企业近年面临的困难加大，广交会已连

续多届降低企业参展费用，并免收贫困地区企业展位费，全力支持企业开拓国际市场。本届广交会网上举办期间，将免收参展费用，帮助企业减负纾困。

本届广交会继续设立进口展，来自“一带一路”沿线的参展企业、参展产品数量占比分别为72%和83%。产品主要涉及电子及家电、建材及五金、机械设备、面料及家纺、家居用品、食品及饮料展区。

## 采购商无须报名随时注册登录

境外采购商无须提前报名，可在广交会举办期间在广交会官网随时注册登录观展和洽谈采购。

平台提供即时沟通服务，可以实现中英文即时互译，沟通无障碍。采购商可在首页搜索栏寻找感兴趣的展商或展品，输入企业名称和展位号更能直接找

到老朋友。遇到感兴趣的展品可以直接提交意向订单，也可以前往供需大厅提交采购意向订单，由系统匹配展品。采购商可以向参展商发起预约洽谈，使用视频实现面对面交流。在主页的直播大厅，可以观看直播，也可进行预约和回看。采购商还能通过采购商服务平台“i-邀请”专属链接邀请朋友注册观展。

此外，本届广交会还通过适度降低境内采购商注册标准，激发境内采购群体和个人访客的参与度，进一步扩大采购商群体覆盖面和专业采购商规模。

## 举办约60场网上新品发布活动

本届广交会还将举办约60场网上新品发布活动，集中展现中国各行业优质企业的最新产品。

参与活动的企业来自本届广交会30个展区，产品覆盖电子及家电类、日

用消费品类、纺织服装类等14个大类。企业将在直播间通过真人讲解、产品展示、视频介绍、舞台走秀等方式，面向境外采购商宣传推介新品。

届时，广州海关首次将驻会咨询台“搬上网”，设立在线咨询台“广交会海关之窗”，在线为企业提供海关监管工作、进出口关税及其他税费征收管理、进出境检验检疫等咨询服务。广交会期间还将举办3场海关服务专场活动，解读广州海关促进跨境贸易便利化措施、进出口食品通关政策及技术服务、热点商品出口监管及技术服务。

为进一步推动中国企业出口转内销，为参展企业扩大内销搭建交流平台，本届广交会将举办3场线上采购需求说明会，邀请京东、苏宁易购及网易严选等3家电商平台，解读国内消费趋势、介绍平台情况、发布采购需求。

## 《醒·狮》复工

6月14日，2020年广州歌舞剧院舞蹈演员专业考核在桂花岗排练场举行。考核分为芭蕾舞基训和现代舞训练、技术技巧组合及剧目三个部分。这也是广州歌舞剧院舞蹈演员们复工复产后首次集中考核，预计7月恢复舞剧《醒·狮》剧场演出。

新快报记者 夏世焱 摄影报道



## 广东法院发出424份“扫黑除恶”司法建议

新快报讯 记者何生廷 通讯员全小晴报道 广东省高级人民法院通报称，截至6月上旬，广东法院在扫黑除恶专项斗争中已向相关部门提出司法建议424份，有力推动了全省综合治理、源头治理和系统治理。

广东法院在狠抓执法办案的同时，积极参与“行业清源”，针对审判中发现的行业管理漏洞、社会治理短板，及时向相关单位提出有针对性和可行性的司法建议，内容涵盖强化基层政府日常监管，整治建筑行业非法挂靠、分包，加强外来人口流动管理，净化旅游市场，开展防范“校园贷”安全教育和建立健全校园守护机制，加强森林资源监管等方方面面，实现了“办理一批案件、净化一方环境”。

深圳市南山区人民法院在审理一宗非法“校园贷”的案件中，建议某技术学院加强金融安全教育，密切关注学生异常消费行为，维护校园正常秩序和学生合法权益。该学院收到建议书后，制定了防范“校园贷”工作方案，建立了日常监测机制和实时预警机制，并联合多家单位开展一系列专题教育活动，净化了校园风气和环境。

着眼于“深挖根治”目标任务，广东法院还注意建议相关单位加强监督、规范管理，从源头上铲除黑恶势力违法犯罪活动滋生的土壤。深圳市中级人民法院建议某街道办加强对外来流动人口，特别是外来未成年人的管理和保护，以及对村内出租屋、无名诊所和旅馆的查处和监管，彻底清除卖淫组织的活动场所。

广东高院有关负责人表示，全省法院将进一步加强涉黑恶犯罪动态研判，深入分析、查找具有关联性、相似性的行业监管问题，畅通与监管部门的双向反馈，推动有关部门建章立制，形成联合整治的长效机制。

## 今年头五个月 广州市全血采集量同比降两成

随着日常诊疗工作恢复，血液供应日趋紧张

新快报讯 记者黄闻禹报道 受疫情影响，广州市1月至5月全血的采集量与去年同期相比下降了21.7%。

2020年6月14日是第17个世界献血者日。当天上午，广州市政府新闻办在广州血液中心举行专场新闻发布会，市卫健委医政医管处处长夏海晖表示，疫情期间，广州市民积极参加无偿献血，有力保障了全市的用血供应，但随着日常诊疗工作的恢复，临床用血需求不断上涨，血液供应日趋紧张，希望社会大众继续关注和参与到无偿献血队伍中来。

发布会上，广州血液中心党委书记付涌水介绍了广州市无偿献血的发展情况。“20多年来，广州市无偿献血实

现了从无到有，从下献血指标到完全自愿无偿献血，献血人数和无偿献血量持续增长。”付涌水介绍，自1998年献血法实施以来，广州市共有546万人次献全血，献血量达768万单位(1536吨)；49.6万人次捐献机采血小板，捐献量达81.5万个治疗量。“无偿献血人次和采集量的稳步增长从源头上保障了血液供应和安全。”

根据国家卫健委公布的数据，2017年广州市千人口献血率为25.9，为全国各大城市的第一位，千人口献血率已接近发达国家水平(32.1/千人口)，远超中等收入国家(14.9/千人口)和全国平均水平(11/千人口)。

据统计，因受疫情影响，广州市1月至5月全血的采集量与去年同期相比下降了21.7%。付涌水表示，目前广州市血液中心共存约6000个单位的全血，平常一次发放1200至1300单位量，考虑到全血红细胞的保存期一般只有5天，因此目前全血红细胞仅能满足两天左右的用量，全血红细胞储存量还是比较紧张的。

据悉，当天晚上，广州塔举行“安全血液拯救生命 广东点亮希望之光”广东省庆祝2020年“6·14世界献血者日”现场宣传活动，开启“全省医院用血直免系统”，举行“粤省事”启用全省电子献血证系统上线启动仪式。